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Tisková zpráva: 
 

ZNOJMO 2016 Kostel Sv. Mikuláše  
- SVĚTLO MINULOSTI V PŘÍTOMNOSTI A BUDOUCNOSTI 
 

Mag. Dr. RAINER KÖNIG-HOLLERWÖGER (Wien, Znojmo) 
VARHANNÍ KONCERT a setkání  
s paní Erikou Bezdíčkovou z Brna, která přežila Holocaust. 
 

u příležitosti výročí 10 let - IPS-WIEN VE ZNOJMĚ - Kancelář Mikuláš  
 

Patronát: Mag. Christian Kern, spolkový kancléř Rakousk 
 

Přivítání: Farář a děkan Mons. Mgr. Jindřich Bartoš 

Ing. Vlastimil Gabrhel, starosta města Znojma 

Pozdravné poselství: jeho excelence velvyslanec Jan Sechter, 
České velvyslanectví v Rakousku/ Wien 
 

Proslov: v zastoupení jeho excelence rakouského velvyslance 

Dr. Alexandera Grubmayra, LL.M. – rakouské velvyslanectví v Praze: 
Martin Gärtner. Zmocněnec rakouského velvyslanectví v Praze, 

Videoposelství: Dr. Josef Pühringer, hejtman Horního Rakouska 
Mag. Dr. Rainer König-Hollerwöger (RKH), prezident IPS-WIEN 

 
Věnováno Městu Znojmu a kostelu Sv. Mikuláše/farnímu úřadu, papeži 

Františkovi, všem lidem dotčeným stíháním, násilím a nouzí v minulosti a 
přítomnosti 

 
V pátek, 7. října 2016 

v 19:00 hod. 
v kostele sv. Mikuláše  

Mikulášske náměstí 
669 02 Znojmo 

 

Dobrovolné příspěvky na opravy kostela sv. Mikuláše  
 

 
790 let Města Znojma - od středověkého královského města do současnosti! 

 
 

 
 

 
 

Pořadatel:  

 

    www.IPS-WIEN.at       Městský úřad Znojmo 

 

     České velvyslanectví v Rakousku 
 

 

 
 

   
 

http://www.ips-wien.at/
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Jako dar farnímu úřadu jím milovaného kostela sv. Mikuláše a městu Znojmu pořádá varhanní 

a klavírní virtuóz, vědec, muzikant a autor Rainer König-Hollerwöger jako prezident IPS-

WIEN varhanní koncert. Svůj první varhanní koncert v tomto kostele pořádal před 10 lety a 

další koncerty následovaly. Hudba spojuje země, kultury, města a náboženství, minulost, 
přítomnost a budoucnost.  
 
IPS-WIEN se v celé česko-rakouské příhraniční oblasti již 10 let při svém trvalém vědeckém 
výzkumu a humanitární pomoci, zasazuje o děti a matky v nouzi. V centru jeho obsáhlých 

aktivit stojí traumatizované dítě minulosti a přítomnosti. Zde se i vytváří spojnice mezi 
přeživšími holocaustu, kteří byli v dětství dotčeni nacistickou diktaturou a mezi dětmi, které 

ve svém dětství v přítomnosti a nedaleké minulosti utrpěli násilí jakéhokoliv druhu. K nim 
patří i pohřešované děti a mladiství. Tuto kulturní akci  pořádá společně s Erikou Bezdíčkovou 
z Brna, jednou z posledních přeživších vyhlazovacího koncentračního tábora Auschwitz-

Birkenau, pořádá Rainer König-Hollerwöger. Mediálně známá autorka a redaktorka novin 
židovské obce Brno, se dlouhá léta společně zasazovala o případ pět let beze stopy zmizelé 

mladistvé Julie Kührer z Pulkau v Dolním Rakousku. 
 
 

Erika Bezdíčková byla dlouhá léta novinářskou a nyní je autorkou, přednášející a redaktorkou 
časopisu Židovské obce v Brně. Byla vedoucí tiskového centra pro zahraniční novináře  

Brněnského výstaviště (BVV). Byla a je tlumočnicí a překladatelkou. Společně s ní jezdí od 
léta 2013 Rainer König-Hollerwöger Rakouskem a Českou republikou při svém společném 
evropském projektu „pronásledován – zmizen – hledán – od minulosti do přítomnosti – 

Evropský projekt pro připomínku, uvědomění si a podporu SOUCITU a POMOCI“. Paní Erikou 
Bezdíčkovou napsaná kniha „MOJE DLOUHÉ MLČENÍ“ byla za pomoci IPS-WIEN přeložena 

překladatelkou paní Mgr. Pavlou Váňovou do němčiny pod názvem „Mein langes Schweigen“. 
Je základem pro evropský projekt. 
 

Hudba a voda ve všech formách jsou pro Eriku Bezdíčkovou světlými momenty v jejím životě. 
Miluje varhanní hudbu. Rainer König-Hollerwöger udělal ze středověkého města Znojma 

s jeho uličkami, náměstími a především s kostelem sv. Mikuláše zdrojem inspirace tohoto 
mimořádného koncertu  
Koncert zahájí krátkým přivítáním Farář a děkan Mons. Mgr. Jindřich Bartoš, děkan kostela u 

sv. Mikuláše a Ing. Vlastimil Gabrhel, starosta Znojma. Řeč pronesou velvyslanec DI Jan 
Sechter – české velvyslanectví v Rakousku a Rainer König-Hollerwöger. Martin Gärtner, 

zmocněnec rakouského velvyslanectví v Praze zastoupí rakouského velvyslance Dr. Alexandra 
Grubmayra, LL.M. Rakouského velvyslanectví v Praze. 

 
Přeživší holocaustu Erika Bezdíčková pronese řeč před 2. částí „2. temnota let – drama ve 20. 
století“.  

Tato kulturní akce  se bude konat v českém a německém jazyce. 
 

 
Praha, Brno, Znojmo, Wien, St. Pölten, Linz, začátek září 2016 
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10 LET - IPS-WIEN VE ZNOJMĚ – KANCELÁŘ Mikuláš 
 
 

10 let výzkumu v celé rakousko-české, česko-rakouské příhraniční oblasti se srouvnávacími 
výzkumy německo-české příhraniční oblasti na téma násilí na dětech, nucená prostituce žen, 

pohřešované děti a mládež. Zvláštním způsobem se IPS-WIEN 5 let věnovalo zmizelé 16-ti 
leté Julia Kührer z Pulkau (Weinviertel, Dolní Rakousko) s publikací „Julia K. jistota nejistoty 
drama a záhady pohřešované. Román pátrání po Julii Kührer“. 

 
Od konce 2005 do konce 2007 provádělo IPS-WIEN společně s jednou německou nestátní 

neziskovou organizací a neziskovou organizací z Prahy evropský projekt týkající se České 
republiky, Rakouska a Německa. Tento byl podporován justicí, nezávislostí a bezpečností EU-
Brusel. Tématickými oblastmi vědeckého výzkumu byl obchod s dětmi a ženami, nucená 

prostituce a sexuální násilí na dětech. 
 

 
S IPS-WIEN bylo vysíláno několik dokumentů v rozhlase a v televizi, vydáno několik tiskových 
zpráv v tištěných médiích, vědeckých zpráv, publikace v němčině a češtině  knihy 

s německým názvem „Grenzstrich Österreich-Tschechien, der verborgene Weg  
Eine europäische Pionierforschung im soziokulturellen Zusammenklang.“, a českým názvem 

„Na ulici ... U silnice: Rakousko – Česko“. Tato kniha byla přeložena do češtiny přeživší 
holocaustu Erikou Bezdíčkovou a její kolegyní Mgr. Pavlou Váňovou. 
 

IPS-WIEN spolupracovalo opakovaně kromě jiného s  Caritas Znojmo/ Projekt Magdala 
Založilo 2009 svou „Iniciativu matka a dítě v nouzi 2009“, týkající se celé česko-rakouské 

příhraniční oblasti. 
Mezi IPS-WIEN, Českou republikou a Rakouskem, jižní Moravou, jižními Čechami, Dolním 
Rakouskem, Horním Rakouskem a Vídní probíhá kulturní komunikace varhanními a klavírními 

koncerty s literárními večírky a diskuzemi zejména v městech Praha, Brno, České Budějovice, 
České Velenice, Wien, St. Pölten, Linz, Leonding, Gmunden, Pulkau, Retz, Horn, Waidhofen 

an der Thaya, Heidenreichstein, Gmünd, Amstetten. 
 

Od léta 2013 prostřednictvím Rainer König-Hollerwöger IPS-WIEN společně s přeživší 

holocaustu Erikou Bezdíčkovou z Brna na evropském projektu „pronásledován – zmizen – 
hledán – od minulosti do přítomnosti - Evropský projekt pro připomínku, uvědomění si a 

podporu SOUCITU a POMOCI“. 
Publikace: „PŘEŽIVŠÍ HOLOCAUSTU Erika Bezdíčková – Stopa světla vzpomínek v kulturním 

tónu přítomnosti a budoucnosti – zkušenosti v souvislosti s evropským projektem 
„PRONÁSLEDOVÁN – ZMIZEN – HLEDÁN…“.  
Paní Erikou Bezdíčkovou sepsaná, od roku 2010 v několika nákladech v Brně vydaná kniha 

„MOJE DLOUHÉ MLČENÍ“ byla za pomoci IPS-WIEN překladatelkou paní Mgr. Pavlou Váňovou 
přeložena do němčiny pod názvem „Mein langes Schweigen“ a byla vydána v létě 2013 ve 

Vídni. Je základem tohoto evropského projektu. 
 
 
 


